

„Harta serviciilor sociale” va fi elaborată la Bălți

„Harta serviciilor sociale” va fi elaborată în municipiul Bălți, aceasta fiind un îndrumar pentru prestatorii de servicii sociale și beneficiari.

Anunțul a fost făcut de către președinta Asociației SOMATO, Jana Chihai, în cadrul unei mese rotunde unde au fost prezentate scopurile și obiectivele unui proiect ce urmărește consolidarea serviciilor sociale integrate la Bălți, derulat în premieră în R. Moldova. Potrivit Janei Chihai, în condițiile în care la Bălți, în ultimii ani, a fost creată o rețea de centre care prestează servicii sociale, necesitatea elaborării unei „Hărți a serviciilor sociale” este extrem de necesară.

„Viitoarea lucrare va fi o bază de date a instituțiilor sociale, organizațiilor neguvernamentale și autorități, fiind o călăuză, în special, pentru beneficiari”, a spus Chihai.

Elaborarea „Hărții serviciilor sociale” constituie doar una din activitățile proiectului ce-și propune să consolideze serviciile sociale integrate în orașul Bălți. Proiectul, care este finanțat de UNICEF (Agenția ONU pentru copii), antrenează trei parteneri – Primăria Bălți, Asociația SOMATO și Institutul de Reforme Penale. Programul își propune să asigure identificarea precoce a copiilor vulnerabili și să faciliteze accesul acestora la servicii sociale.

În cadrul proiectului, Primăria Bălți urmează să creeze un centru de resurse în domeniul activităților cu copii și familiile vulnerabile și vor asigura schimbul de experiență dintre asistenții sociali locali și din alte comunități.

În același timp, Asociația SOMATO va elabora, în colaborare cu Universitatea „Alecu Russo” din Bălți, un șir materiale metodologice și promoționale. Asociația va instrui asistenții sociali și majoritatea vicedirectorilor de instituții preuniversitare din orașul Bălți.

La rândul său, Institutul de Reforme Penale va organiza activități ce țin de consolidarea capacităților centrelor comunitare pentru copii și va elabora programe de prevenire a delinvenței juvenile și reintegrarea copiilor aflați în conflict cu legea.

În cadrul mesei rotunde de azi, viceprimarul de Bălți, Aleksandr Usatâi a menționat că administrația orașului a

susținut și va susține proiecte investiționale cu tentă socială. „În ultimii câțiva ani, la Bălți au fost create opt centre sociale comunitare cu sprijinul donatorilor străini”, a spus Usatâi.



Reprezentantul-adjunct al UNICEF în Moldova, Sandie Blanchet, a spus că „în unele țări este aplicată cu succes practica consolidării serviciilor sociale integrate” și că speră ca aceasta să prindă rădăcini mai întâi la Bălți, apoi în tot restul țării”, a spus Blanchet.

Derularea proiectului a început la 15 iulie a.c. și va fi implementat timp de 15 luni. Bugetul total al programului este de circa 800 mii de lei, fondurile fiind acordate de UNICEF.

În orașul Bălți sunt circa 27 mii de copii cu vârsta cuprinsă între 0 și 18 ani. Dintre aceștia, potrivit datelor oficiale, circa 1800 fac parte din categoriile sociale defavorizate. În localitate sunt peste o mie de familii defavorizate.

■ SOMATO-info

Savanții elaborează apa potabilă pentru copii cu probleme de sănătate mintală

Copiii cu probleme de sănătate mintală din Republica Moldova vor putea beneficia în curând de apă potabilă, îmbogățită cu iod și seleniu, două substanțe extrem de importante dezvoltarea personalității acestor copii.

Noul produs este un proiect al companiei moldovenești „Gelibert”, producătorul apei potabile „aqua unIQa”, pe care întreprinderea din Sângerei îl dezvoltă în parteneriat cu mediul academic din Moldova.

Potrivit directorului „Gelibert” SRL, Vasile Bejenari, în cadrul acestui important și costisitor proiect compania a inițiat cercetări științifice îm-

preună cu Agenția pentru Inovare și Transfer Tehnologic.

„Cercetările științifice au demonstrat că iodul și seleniul acționează benefic asupra sănătății și imunității omului. Din acest considerent, academicianul Dr. Prof. Aurelian Gulea și Dr. Prof. Grigorie Friptuleac ne-au sugerat ideea să realizăm un proiect științific inovator care să ajute copiii cu

probleme de sănătate mintală să-și formeze personalitatea prin consumul zilnic al apei potabile cu conținut de iod și seleniu”, a spus Bejenari.

Studiu științific urmează să fie realizat și supravegheat de academicieni, profesori, experți și medici de la Academia de Științe a Moldovei, Universitatea de Medicină „Nicolae Testemițanu”, Centrul Național de Medicină Preventivă și Agenția pentru Inovare și Transfer Tehnologic.

În Republica Moldova, potrivit datelor oficiale, sunt înregistrați oficial circa 96 mii de



bolnavi cu tulburări mintale și de comportament, dintre care circa 20% sunt copii.

Apele îmbogățite cu iod au fost lansate de Compania „Gelibert” în 2008. Produsele companiei au fost medaliat la concursuri de specialitate internaționale pentru respectiva inovație.

■ SOMATO-info

Pentru mai multe informații despre SOMATO accesați - www.somato.md